

SAMOBORSKI LIST

P u Knjižnica kr. sveučilišta — ZAGREB

GODINA XXXVIII.

U Samoboru 1. prosinca 1941.

Broj 23

«Samoborski List» izlazi 1. i 15. u mjesecu — Pretplata sa poštarinom na godinu iznosi 30.— Kuna — Inozemstvo 60.— Kuna — Pojedini broj 1.50 Kn — Uprava i uredništvo: Livadićeva 2. — Vlasnik i odgov. urednik S. Šek.

Oglase prima uprava prema cjeniku. — Za oglase, koji se više puta uvršćuju, daje se znatan popust. — Rukopisi se ne vraćaju. — Tisak: SAMOBORSKE TISKARE Slavko Šek, Samobor, Livadićeva ulica broj 2.

Proslava 1300 godišnjice pokrštenja Hrvata

Samobor je na doličan i vrlo lijepi način proslavio 1300-godišnjicu pokrštenja Hrvata te veza Države Hrvatske sa katoličkom crkvom.

Priredbu je otvorio dr. Stjepan Orešković, koji je svojim izlaganjem pod naslovom „Osvit i Uskrsnuće Hrvatske“ na sebi svojstven način zanio i oduševio publiku.

Iza toga je domaća glazba odsvirala Papinsku himnu.

Slijedio je svečani prikaz za ovu zgodu „Sveti Osvit Hrvatske“, kojega je napisao domaći župnik preč Juraj Kocijanić. Već smo u zadnjem našem broju naglasili njegove zasluge za naše mjesto i za našu povjesnicu. Ovom prilikom mora se istaknuti, da je ovaj njegov prikaz pridonio mnogo i mnogo poznavanju naše povijesti te je publika bila oduševljena prikazivanjem, jer koliko je sam pisac oduševljeno pisao svoje djelo, toliko su ga i naši mar-

ljivi kazališni dobrovoljci oduševljeno i sa velikim razumijevanjem prikazali. Nije potrebno svakoga posebno ili nekoga napose istaknuti, jer su svi bili dobri. Svi su davali cjelinu, koja je izvedbi bila na korist.

Nastupila je „Jeka“ u pjevačkim točkama sa lijepim solom Cvitkovića. U skupinama vojnika i pratnje nastupila je Ustaška vojnika.

Inscenacija Ferde Benčića na mjestima vrlo dobra. Uvježhavanje djela preuzeo je vič. g. Valent Bocak, a zborova Oto Fresl i Franjo Kranjčec.

Priredba je završena Lijepom našom.

Dvorana Hrvatskog Doma bila je oba dana dupkom puna. Samoborci su primili djelo i proslavu sa velikim razumijevanjem te su i autor i glumci dobili mnogo čestitki.

Samobor, koji je vjerojatno jedini održao ovu proslavu u državi, na dostojni ju je način proslavio.

Nikolinjska priredba Ustaške Uzdanice

Uoči Nikolinja dne 5. prosinca priredit će Ustaška Uzdanica, Tabor Samobor i to ženska i muška u „Hrvatskom Domu“ u 7 sati na večer priredbu sa slijedećim rasporedom:

1. O značenju organizacije Ustaške mladeži, ličnost našega Poglavnika i o zimatnoj pomoći, govore taborni zapovjednici Uzdanice;
2. Pozdrav Poglavniku (pjevanja);
3. Prigodna deklamacija;
4. Pjevanje;
5. KAD DOĐE SV. NIKOLA, igrokaz
6. Nikolinjska pjesma;
7. Dijeljenje darova siromašnoj mladeži. Dijeli lično sam sv. Nikola. Darova je vrlo mnogo i vrlo su lijepi i
8. Ustaška himna.

Samoborke i Samoborci! Posjetite ovu našu prvu priredbu i vidjet ćete, da Vaša djeca, Vaša omladina, Vaša uzdanica i nada — radi i napreduje. Da mi najmlađi pomazemo jednakim žarom i ljubavlju, kao i Vi stariji — onima najblijednijima i najpotrebnijima. Sv. Nikola dolazi nam ove godine prvi puta u Slobodi. Neka nas nađe sve u radu za Poglavnika i za Domovinu. Jedan dio toga rada je — pomoć bližnjemu. — Jer pomoć nije milosrđe, nego dužnost!

IZ HRVATSKOG RADIŠE U SAMOBORU

25. studenoga počela je radom Podružnica Zadruga Hrvatskog Radiše, te ovim putem pozivlje sve svoje članove, trgovce i trgovačka poduzeća na što tijesniju suradnju sa Zadrugom koja radi na opću dobrobit cijeloga naroda i cijele države.

Uredovno vrijeme je od 8 do 16 sati, dok se roba izdaje samo od 8 do 1230 a. dok se u ostalo vrijeme moraju posvršavati knjigovodstveni radovi.

Molimo stoga gg. trgovce kao i stranke da se izvole toga držati kako bi se cijeli rad mogao nesmetano odvijati.

Zadruga Hrvatskog Radiše
podružnica Samobor

Obavijest

Poradi velikog poskupljenja papira i čitavog ostalog materijala, povišena poštarine i dr. obustavljamo privremeno „Samoborski List“.

Kad se prilike srede opet ćemo ga početi izdavati. Uprava

Doprinosi siromašnoj školskoj djeci u Samoboru

Kao svake godine tako i ove sabirala je naša pučka škola dobrovoljne priloge kako bi odjela najsiromašniju školsku djecu. Premda su teška vremena odazvalo se naše građanstvo pozivu svoje škole te je darovalo svojoj djeci: Tvornica „Setalana“ 500 K; Cizl Vlasta 200 K, Bagadur Mijo 120 K. — Po 100 K: Wagner, Rustnjak, Urš, Filipec, Kocijan, Šteher, N N, Kocijanić, Šimec, Theis, Orešković, Samoborska štamparija, Anger, Klečić, Špaler, V. Šotarić

80 K Gustav Petek, 60 K Mrnjavić. Po 50 K: M. Šotarić, Šver, Hlavač, P. Šotarić, Mogut, Bačić i Bernštorfer, Jurinjak, O. Medved, Fr. Medved, Thalg.

40 K Ilić — Po 30 K: N N, M. Noršić — Po 20 K: Jurković, Bastijančić, A. Paar, P. Kuhar, V. Pavlović, M. Presečki, S. Tkalić, Toth, Sek, Jurčić, Strmolli Z., N N, Rubinić F., Sudnik, N N, N N, Vrbančić, Bendenko, Fresl, Suljok, Solić, Mikić.

Po 10 K: Laušin, Vreš, Bošnja Kral, Pisačić, Čolić, Lupša — Po 5 K: Mihelić, Adamek.

Preporučamo se nadalje za priloge onima, koji nisu u pomenutu svrhu ništa doprinjeli, da daju koji obol, kako bi se mogla odjenuti i obući sva potrebna djeca i tako bi im se omogućilo redoviti polaz škole.

U ime siromašne školske djece darovateljima zahvaljuje Uprava škole

DARUJTE KNJIGE
HRVAT. PUG. KNJIZ. I ČITAONICE

Sastanak radi naučnickog pitanja

Ovoga četvrtka održan je na prijedlog HRSa sastanak na kome se je rješavalo naučnicko pitanje. Došlo je do slijedećeg zaključka:

1. Postupak naukodavaca sa naučnicima i naučnicama mora biti dobar te se naučnika ne smije upotrijebiti ni za što drugo, nego samo za onaj posao, koji mu spada i kojega je došao učiti i izučiti.

2. Radno vrijeme ostaje kao i do sada 10 sati dnevno, s time da naučnik dolazi na posao pola sata prije i odlazi pola sata kasnije sa posla. Sve mora biti tako uređeno, da se radi do 7 sati na večer. Svi naučnici imaju na nedjelje i blagdane slobodno, osim mesarskih i brijačkih koji rade do podne.

3. U ponedjeljak, utorak i petak, kad je školska obuka moraju svi naučnici biti u 5 sati u školi.

4. Slobodno vrijeme moraju naučnici i naučnice provoditi na sastancima i vježbama Ustaške Mladeži, i u svrhu opće naobrazbe. Prekovremeni rad naučnicima je zabranjen.

Naukodavci dužni su svojim naučnicima davati dobru hranu i higijensku nastambu.

Kod prijema u nauku, dužnost je svakog naukodavca sklopiti ugovor kod Obrtničkog Zbora (Udruženja trgovaca) u roku od 3 tjedna. Naukodavac mora u roku od 8 dana upisati svoga naučnika u stručno-prodružnu školu.

U Samoboru 27. studenoga 1941.

Ustaška Mladež:	HRS i SHPN:
Oto Fresl	Petar Iviček
Stručna-prod. škola:	Marko Vukasović
Josip Hettler, M. Pavlović	
Obrtni Zbor:	Udruženje trgovaca:
Vjekoslav Vrbanić	Milan Noršić
Dragutin Fresl	

† Ivan Koletić

Nakon onih sretnih dana mjeseca travnja, kad je i hrvatskome narodu nakon stoljeća granelo sunce slobode, došli su dani borbe, kad je hrvatski narod opet morao pograbiti oružje, da brani svoju rođenu grudu, da se bori za opstanak i uređenje svoje Nezavisne Države Hrvatske, koju je tako teško dočekao, a koju je i krvavo zaslužio!

Božja je volja, da se temelji, na kojima se izgrađuje naša mila Domovina, zaliju svetom krvi naših hrvatskih sinova, da nam tako naša državna zgrada stane nesamo na čvrste temelje, već i na posvećene temelje, posvećene onim, što nam je svima najdraže — krvlju naših milih i dragih!

Na poziv našega dragog Vojskovođe, hrvatskoga Vojskovođe, odazvali su se i sinovi našega kraja, a među prvima i naš nezaboravni Ivan Koletić! On je time na najvidljiviji način pokazao i dokazao, kako voli svoju milu Domovinu i kolika je njegova ljubav prema Poglavniku i Nezavisnoj Državi Hrvatskoj.

On je znao, da je ulog, koji on daje — njegov život, a to je ujedno bilo i sve, što je mogao uložiti. A ima li što većega od toga? Ne — nema!

Ivan Koletić imao je sreću, da sreću — da za Poglavnika i Nezavisnu Državu Hrvatsku, dađe cijeli svoj ulog, dađe sve što je imao. On je svojom junačkom smrću u borbi sa našim najljućim neprijateljem ispisao najljepšu stranicu svoga života, koja je zasjenila sve druge, a veličinom svoje žrtve on je nesamo iskupio sve svoje grijeha, već je svima nama pokazao put, kojim treba da i-

demo. Mi ne smijemo mirovati, ne smijemo sustati tako dugo, dok borbu sa zakletim neprijateljem svega onoga što je hrvatsko, uspješno ne dovršimo.

Velicina žrtve Ivana Koletića ispunja nas ponosom.

Mi se nad još svježim grobom Ivana Koletića zaklinjemo, da ćemo sve svoje sile, pa i život, uložiti, da nesmiljenu borbu sa našim neprijateljem bezbožnim boljševizmom, komunistima i četnicima, kao i svima ostalim našim neprijateljima, koji jedu hrvatski kruh, a rade protiv Ustaškog Pokreta, a time i protiv Države, naše hrvatske Države, uspješno dovršimo i nećemo mirovati, dok hrvatskome narodu ne vratimo mir i blagostanje, dok se u cijelosti ne ispune naša Ustaška Načela, a na sreću hrvatskoga naroda i bolju budućnost Nezavisne Države Hrvatske!

Ivan Koletić — s nama je!
ToM

ZAHVALA

Dužnostnici i dužnostnice Tabora muške i ženske mladeži u Samoboru sakupili su za zimsku pomoć siromašnoj mladeži preko 10.000 kuna. Svima darovateljima najtoplije zahvaljujemo.

Za dom spremni!

Logor muške i ženske ustaške mladeži
Samobor

U ustaškoj Hrvatskoj imamo samo jedan pozdrav:

ZA DOM SPREMNI!

Za dom spremni! — Pozdrav je svakoga svijesnoga Hrvata i Hrvatice. Strani načini pozdravljanja sa „Sluga pokoran“ te „Sluga sam ponizan“, „Ljubim ruke“ i slično ne samo, da ne odgovaraju duhu hrvatskoga jezika, nego i čovječjem dostojanstvu, koje treba da resi svakoga Hrvata u ustaškoj Hrvatskoj.

Zato je naš pozdrav svuda samo:
Za dom spremni!

Objava

Upozoruje se općinstvo kotara Samobora, da je uredovni dan kod Velike župe Prigorje u Zagrebu srijeda i subota od 8 do 13 sati, na koje dane prima i Veliki Župan od 8 do 12 sati.

Naročito se upozoruje općinstvo, da se stranke bez poziva primaju samo na određene dane osim u osobito prešnim poslovima. Izvan srijede i subote stranke bez poziva neće se primati. Inače određeno radno vrijeme je svakim danom od 8 do 13 i od 16 do 19 sati, a subotom od 8 do 14 sati.

Imenovanje

Kotar. akcesista g. Rudolf Kuntarić imenovan je kot. oficijalom IX. polož. grupe.

Vjenčani

16. listopada vjenčala se na Salsku u Trsatskoj župnoj crkvi gđica Štefica Uile s g. Nikolom Dominom brijačkim obrtnikom.

30. listopada vjenčala se u župnoj crkvi gđica Leopoldina Kuhar sa g. Mitom Španovićem, priv. činovnikom.

30. listopada vjenčala se u župnoj crkvi gđica Barica Ruklić sa g. Alojzom Špijatom, kovačkim obrtnikom.

HRVATSKA PUCKA KNJIŽNICA I ČITAONICA U SAMOBORU

G. prof. I. Kocijan darovao je 43 knjige, 1940. godište revije „Zagreb“ i 1939. godište „Lovačko-Ribarski vijesnik“ G. Dr. E. Bogdanović 30 knjiga, g. F. Mrčić 20 knjiga g. A. Cvetković 12 knjiga i g. I. Perković 8 knjiga. Darovateljima odbor najljepše zahvaljuje.

Knjižnica se darovanim i kupljenim knjigama svakim danom povećava i obogaćuje knjigama, ali je odaziv za uzimanje knjiga na čitanje slab.

Knjige se izdaju svakim danom od 9 do 11 i od 13 do 16 sati a i predavaju u isto vrijeme. Ono malo knjiga, što se uzima na čitanje, trebalo bi nekoje čitače opomeniti i na redovito vraćanje istih. Ponovno se umoljavaju oni, koji imaju kod sebe knjige, vlasništvo knjižnice još od ranijih godina, da iste vrate knjižnici, Mole se čitači da knjige koje su pročitali redovito vraćaju.

Upišite se za člana! — Članarina mjesečno iznosi za knjižnicu i čitaonicu samo 10 Kn, a samo za knjižnicu 4 Kn, time ćete potpomoći rad jedne prosvjetne ustanove.

ZA GRADNJU VATROGAS. DOMA U RUDAMA

darovali su:

Matija Bosanac

Kuna 100—

Ignac Plevko

„ 20—

Uprava društva darovateljima najtoplije zahvaljuje.

TON-KINO SAMOBOR

prikazival će:

6. XII. u subotu u pol 9 sati, 7. XII. u nedjelju u pol 5 i 8 sati i 8. XII. u ponedjeljak (Bez zač. BDM.) u pol 5 i 8 sati „PJESMA PUSTINJE“ sa poznatom Zorom Leander koja će Vas i u ovom filmu očarati sa svojom ljepotom i čarobnom ljepotom i čarobnim glasom.

13. XII. u subotu u pol 9 sati i 14. XII. u nedjelju u pol 5 i 8 sati „VARIETE“. — Senzacionalne artističke točke na trapezu. — Vratolomije kakove se rijetko vide i u filmu. — Film ljudskih osjećaja, njihovih želja, patnja, radosti, ljubavi i mržnje. — Tri imena, Annabella, Gabia i Grawey, najbolja su garancija za vrhunac ovog filmskog djela!

Uz svaki film najbolji zvučni tjednik (žurnal).

.....
PRODAJE SE KUĆA
svrtom i voćnjakom. — Uпитati u upravi našeg lista.
.....

.....
PRODAJE SE
moderna sobni kredenc iz orahovog drva. — Uпитati Šmidhenova ulica 5 l. kat (Kuhar)
.....

.....
PRODAJE SE JEFTINO
stari biber crijep. Uпитati kod gradjevskog poduzetnika M. Brnovića, Šmidhenova ul. 3
.....

.....
Kupujem kuću
sa najmanje 3 sobe i kupatonište u Samoboru, ne stara, do 250000 Kn. — Pomoći na upravi lista.
.....

.....
STAN
bolji od 2—3 sobe, kuhinja i kupatonište u Samoboru ili okolici traži se. Uпитati u upravi našeg lista.
.....